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Průřez padesátiletou historií  i  vhled do současnosti  příspěvkové organizace Libereckého
kraje APOSS Liberec slibuje návštěvníkům nová výstava ve vestibulu krajského mrakodrapu.
Slavnostní vernisáž se uskutečnila ve čtvrtek 5. září za přítomnosti náměstka hejtmana pro
sociální věci Pavla Svobody, který nad výstavou převzal záštitu.

Organizace pečuje o mentálně postižené a osoby s kombinovanými vadami ve věku od 7 let.
Výstavu připravila k 50. výročí svého vzniku. „Návštěvníci se dozvědí mnoho zajímavého z historie
našeho  zařízení.  Seznámí  se  také  s  tím,  jak  o  handicapované  pečujeme  dnes.  Prohlédnou  si  i
keramické výrobky našich klientů, obrázky dětí postižených autismem a další výrobky, které naši
klienti dělají ručně, třeba šátky,“ přiblížila ředitelka organizace APOSS Ivana Vodrážková.

O vznik organizace, jejíž plný název zní Ambulantní a pobytové sociální služby, se před více než
padesáti lety zasloužilo zhruba 40 rodičů mentálně postižených dětí. Na společné schůzce se v
roce 1966 dohodli,  že podobné zařízení poskytující  péči  takto postiženým dětem v Liberci
chybí. V té době existovaly jen státní ústavy s dlouhou čekací lhůtou, kam byly posílány nejtěžší
případy. Ostatní duševně handicapované děti žily doma, bez pomoci a organizované výchovy.

Rodiče se zasadili nejen o založení centra denních služeb, ale také o získání vhodného domu v
Zeyerově ulici. Centrum dostalo název Ústav sociální péče a bylo otevřeno 15. září 1969. Mnozí
rodiče postižených dětí se současně stali prvními zaměstnanci ústavu.

„APOSS dodnes sídlí v domě, který rodiče pro denní stacionář tehdy s nemalým úsilím získali. Objekt v
Zeyerově ulici prochází opravami, dokončujeme zateplení, výměnu oken, rekonstrukci střechy. Dělají
se nové odpady, renovuje koupelna. Díky tomu bude dům sloužit zdravotně postiženým ještě další
desítky let,“ podotkl náměstek hejtmana Pavel Svoboda.

Dnes APOSS poskytuje vedle ambulantní péče také pobytovou službu — v Domově Nová Ves.
Kapacita, čítající 25 dětí v denním programu a 8 uživatelů pobytové služby, je stále naplněna.



„Chystáme výstavbu nového objektu pro 9 handicapovaných, kteří by zde bydleli v malých bytech, v
útulnějším domácím prostředí, a měli by tu větší soukromí. Nové bydlení jim nabídne podmínky
podobné  těm,  které  mají  zdraví  lidé.  Handicapovaní  se  zde  budou  učit  větší  samostatnosti,“
zdůraznil náměstek Svoboda.

Výstavu mohou lidé navštívit každé pondělí a středu od 8 do 18 hodin, v úterý a čtvrtek od 8 do
17 hodin a každý pátek od 8 do 14 hodin. V budově Krajského úřadu Libereckého kraje bude
k vidění až do 30. září.


